

一个幸福的家庭,被赌博拆散
一对无血缘关系的婆媳
从此成为母女

婆婆帮孝顺儿媳 和赌鬼儿子打离婚

儿媳在家伺候老人

儿子在外把家输个精光

今年“十一”国庆节过后的一个星期天早上,39岁的韩萍就开始忙碌起来——她先到早市买了一条足足超过5公斤重的大鲤鱼,接着去蛋糕店取回了提前预订的生日蛋糕,去商场花400多元买了那件看了很久的老年人风衣,最后,她去自动提款机取了1000元现金。对于平日里生活节俭的韩萍来说,这绝对是一次“大出血”式的奢侈消费。

上午10时许,她带着这些丰厚的钱物打车赶到了一栋老式小区。她没有上楼,而是在楼下拨通了一个电话:“妈,我到楼下了,给您买了点东西,您找个人帮着下楼取吧!”几分钟后,一个身材微胖的老人和一个帅气的小伙子赶了过来。老人名叫张淑霞,今年75岁,她一见拎着大包小裹的韩萍,顿时眼睛泛红:“小萍,难得你还记得今天是妈的生日啊。”

女儿知道母亲的生日,不足为奇,为什么张阿姨会表现得如此惊讶?原来,韩萍和张阿姨之间并非亲生母女,而是一对曾经情同母女的婆媳。

原来,15年前韩萍在一家国企当女工,经人介绍和同厂的工人王军结了婚。婚后第二年,韩萍生下了女儿。女儿3岁那年,她和丈夫双双下岗。为了维持生计,韩萍四处打工,当过月嫂,帮人卖过服装,吃了不少的苦,而丈夫王军则一直无所事事,小钱儿不愿挣大钱儿挣不着,后来给一个开公司的同学帮忙,本领没学到,不良的社会习气却染了一身。2013年开始,王军开始沉溺于赌博。工资输光了,他就偷拿家里的钱,等韩萍发现时,家里的积蓄已经被他输了个精光。没办法,韩萍只好偷偷地把钱藏起来,留着供女儿上学和维持家用。

2015年,韩萍的公公因突发脑中风瘫痪在床,因婆婆患有严重的心脏病,所以照顾公公的重担,也落在了韩萍的肩上。一边打工,一边照顾公公,还要时时提防着丈夫,韩萍陷入了前所未有的劳累和巨大的精神

压力之中。

婆婆当证人

支持儿媳与赌鬼儿子离婚

张阿姨称,从2013年开始,嗜赌的儿子王军背着家人在外面欠下了大笔的赌债,2015年春节,债主纷纷登门讨债。因担心公婆跟着着急上火,韩萍拿出了苦心积攒的5万元钱替丈夫平了几笔账。那晚,送走最后一个债主,韩萍在丈夫王军的面前低声啜泣,苦苦哀求:“大军,别赌了,再赌,家就散了……”韩萍的泪水换来了丈夫信誓旦旦的承诺,却并未真正地把他从赌潭中拉出来。

王军依旧去赌,依旧狂输,最终,也再度债台高筑……

此时的韩萍,不得不接受这一残酷的现实——丈夫是死不悔改了,日子想维持也维持不下去了,为了自己和女儿的幸福,离婚势在必行!

2021年年初,韩萍向王军提出了离婚。王军同意了,但突然提出在外欠下了50多万元的债务,并再三强调,这是夫妻共同的债务,韩萍必须承担一半。“你怎么能这样昧着良心说话?那都是你欠的赌债啊!”韩萍气愤不已,可王军的态度很坚决:“这些债是我为了养家才欠下的,不能让我一个人还!再说,你说是赌债,有啥凭证?”王军近乎“无赖式”的死缠烂打还真的将了韩萍一军,是的,王军手里的那些欠条,并未白纸黑字地写着赌债,事实上,那些债主也根本不会这么写。此时的韩萍,羞愤交加,却又无可奈何……

就在韩萍觉得孤立无援的时候,婆婆张淑霞知道了她的遭遇和困境。这位明理的老人在狠扇了儿子两记耳光后,斩钉截铁地告诉韩萍:“孩子,妈给你当证人,和这个浑蛋离婚!”

儿媳泪拥婆婆

终于脱离了苦海

韩萍说,当时听了婆婆的话,心里非常感动,但让老人卷入这场纷争之中,她又真的于心不忍。可后来的事实证明,若没有婆婆的鼎力相助,她和王



新晚报制图/宋占晨

军离婚根本不会那么顺畅,她的合法权益甚至不会得到保护。

韩萍告诉笔者,她咨询过律师,赌债是不受法律保护的,不是夫妻共同债务,但前提是必须举证证明是赌债,这一点,她很难做到,但婆婆却做到了。在决定帮儿媳打离婚官司后,张淑霞老人就开始用自己的方式调查取证。她先后找到了儿子的几名债主,提出要替儿子还钱,但必须知道儿子欠的是什么钱,什么时候欠的。几名债主正苦于没人还钱,当即口头表明这是王军欠下的赌债。几名债主没想到,老人爽快地答应了尽快替儿子还钱,背地里却把谈话内容用手机录了音。在债主们那取完了“证”,老人找到了儿子王军,说她可以替他一部分债,但必须给她写张欠条,并明确写上欠钱的原因是赌博。为了哄母亲,王军照办了,可他没想到,自己的亲生母亲会把所有的证据交给正和他打离婚官司的妻子韩萍。

今年2月,在婆婆的支持下,韩萍向法院提起了离婚诉讼。在庭审过程中,王军没有到庭,只有韩萍和陪在身边的婆婆。法官对韩萍的婚姻情况和债务情况进行了了解,婆婆一一印证。最终,法院认定韩萍和王军感情彻底破裂,符合离婚的法定条件,予以离婚,女儿由韩萍抚养,至于王军欠下的债务,全系个人债务,韩萍根本不知情,并未用于家庭生活当中,同时,债务中的赌债,不受法律保护,不是夫妻共同债务。

当法官敲下法槌后,婆婆张淑霞拉着韩萍的手久久不愿松开:“小萍啊,虽然你和我儿子离婚了,但你现在就是我的女儿。”韩萍更是泪眼婆娑,情难自抑:“我永远认您当妈……”

一个幸福的家庭,就这样被赌博生生拆散,一对情同母女的婆媳,或许从此天各一方,然而,两个善良的女人之间超越了血缘的亲情,却会永远地留在彼此的心间…… (文中人物为化名)

李明